

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

2 juni 2009

VOORSTEL VAN RESOLUTIE

**betreffende een actieplan voor het kind in het
ziekenhuis**

AMENDEMENTEN

Nr. 1 VAN MEVROUW **LAMBERT c.s.**

Een considerans E/1 invoegen, luidende:

«E/1. Gelet op het door de Federale Overheidsdienst Volksgezondheid, Veiligheid Voedselketen en Leefmilieu bij de École de Santé publique van de ULB en bij de Universiteit Gent bestelde onderzoek dat in 2008 is verschenen en dat het standpunt van de pediaters over het specialisme weergeeft;»

VERANTWOORDING

Het voorstel van resolutie werd ingediend in november 2007 en het heeft daardoor geen rekening kunnen houden met dat belangrijke onderzoek en met de meest recente gegevens in verband met dat aandachtsveld.

Voorgaand document:

Doc 52 **482/ (2007/2008):**

001: Voorstel van resolutie van de dames De Block en Della Faille en de heer Versnick.

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

2 juin 2009

PROPOSITION DE RÉOLUTION

**relative à un plan d'action en faveur de
l'enfant hospitalisé**

AMENDEMENTS

N° 1 DE MME **LAMBERT ET CONSORTS**

Insérer un considérant E/1, rédigé comme suit:

«E/1. Vu l'Étude sur la pédiatrie commandée par le Service Public Fédéral Santé publique à l'École de Santé publique de l'ULB et à l'Université de Gand, et publiée en 2008, qui offre le point de vue des pédiatres sur la spécialité;»

JUSTIFICATION

La proposition de résolution déposée en novembre 2007, de par sa date de rédaction, n'a pu prendre en considération cette importante étude et les dernières données disponibles sur la problématique.

Document précédent:

Doc 52 **482/ (2007/2008):**

001: Proposition de résolution de Mmes De Block et Della Faille et M. Versnick.

Nr. 2 VAN MEVROUW LAMBERT c.s.

In het punt 2, de woorden «op te richten» weglaten.

VERANTWOORDING

De erkenningsnormen van het zorgprogramma voor kinderen voorzien in de oprichting van een College voor Pediatrie. De samenstelling van dat college zal binnenkort worden bepaald als gevolg van de voorstellen van de Academie voor Kindergeneeskunde.

Nr. 3 VAN MEVROUW LAMBERT c.s.

Het punt 3 vervangen door de volgende bepaling:

«3. met de decentrale overheden te overleggen met het oog op de evaluatie van zowel de toepassing van het EACH-handvest in de Belgische ziekenhuizen als van de toereikendheid van het reglementair kader voor de implementatie van deze rechten van het kind in het ziekenhuis, en daartoe voldoende financiële middelen uit te trekken;»

VERANTWOORDING

De in het EACH Charter beschreven punten hebben gestalte gekregen in de erkenningsnormen van het zorgprogramma voor kinderen. Het toezicht op de toepassing van die normen is echter een bevoegdheid van de gemeenschappen en de gewesten.

Nr. 4 VAN MEVROUW LAMBERT c.s.

In het punt 4, de woorden «werk te maken van de herwaardering van de pediatrie en meer in het bijzonder de ziekenhuispediatrie» vervangen door de woorden «de herwaardering van de pediatrie en meer in het bijzonder de ziekenhuispediatrie voort te zetten».

VERANTWOORDING

De herwaardering van het statuut van de pediater is sinds 2006 tot stand gekomen dankzij de verhoging van de honoraria voor bepaalde verstrekkingen via wijzigingen in de terugbetalingen. Het onderzoek inzake de pediatrie slaat trouwens ten dele op de financiële weerslag van de financiële maatregelen die tijdens de vorige regeerperiode zijn genomen om de ziekenhuispediatrie te herwaarderen.

N° 2 DE MME LAMBERT ET CONSORTS

Dans le point 2, supprimer les mots «à créer».

JUSTIFICATION

La création d'un collège de Pédiatrie est prévue dans les normes d'agrément du programme de soins pour l'enfant. La composition de ce collège sera prochainement arrêtée suite aux propositions émises par l'Académie de Pédiatrie.

N° 3 DE MME LAMBERT ET CONSORTS

Remplacer le point 3 comme suit:

«3. de se concerter avec les entités fédérées en vue d'évaluer tant l'application de la charte EACH dans les hôpitaux belges que le caractère suffisant du cadre réglementaire existant pour la mise en œuvre de ces droits de l'enfant hospitalisé, en dégageant à cet effet des moyens financiers suffisants;»

JUSTIFICATION

Les points décrits dans la Charte EACH ont été traduits dans les normes d'agrément du programme de soins pour enfants. Le contrôle de l'application de ces normes est cependant une compétence des communautés et régions.

N° 4 DE MME LAMBERT ET CONSORTS

Dans le point 4, remplacer les mots «procéder à» par le mot «poursuivre».

JUSTIFICATION

Depuis 2006, la revalorisation du statut du pédiatre a fait l'objet d'amélioration, par l'intermédiaire de modifications dans les remboursements, des honoraires de certaines prestations. L'étude sur la pédiatrie porte d'ailleurs en partie sur l'analyse de l'impact financier des mesures financières prises sous la précédente législature en vue de la revalorisation de la pédiatrie hospitalière.

Nr. 5 VAN MEVROUW **LAMBERT c.s.**

In het punt 6, vóór de woorden «de wet van», de woorden «na raadpleging en advies van het Raadgevend Comité voor Bio-ethiek» invoegen.

VERANTWOORDING

Het lijkt opportuun het Raadgevend Comité voor Bio-ethiek te raadplegen over een dergelijke kwestie.

N° 5 DE MME **LAMBERT ET CONSORTS**

Au point 6, insérer les mots «après consultation et avis du Comité national de bioéthique» entre les mots «d'adapter» et «la loi du 7 mai 2004».

JUSTIFICATION

Il semble opportun, sur une telle question, de consulter le Comité national de bioéthique.

Marie-Claire LAMBERT (PS)
Yolande AVONTROODT (Open Vld)
Marie-Martine SCHYNS (cdH)
Jean-Jacques FLAHAUX (MR)